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An den Grossen Rat 23.5072.02 

 
BVD/P235072 
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Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend «Mülleimer in Basel und 
wie ist der Austausch mit anderen Städten» 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

«In Amsterdam stehen im Zentrum die gleichen Mülleimer, wie in Basel. Sie sehen genau so aus. Aber 
ich habe den Eindruck, dass sie etwas kostengünstiger sind, da das Material leicht anders ist. Ich habe 
rund 60 solche neuen Mülleimer in Amsterdam gesehen. Sehr merkwürdig war für mich, dass von 
60 Mülleimern rund 25 davon offen waren, auf der Seite irgendwie aufgerissen und der Mülleimer war 
wie aufgerissen. 

1. Ist es richtig, dass Amsterdam in Holland fast die gleichen Mülleimer wie Basel hat? 

2. Auch in Amsterdam waren viele Mülleimer verstopft und es war das rote Licht. Was wird konkret 
gemacht, gegen die Verstopfung? 

3. Viele Mülleimer in Amsterdam waren seitlich, also am Rand, wie aufgerissen und geöffnet. Das 
Schanier war immer wie aufgebrochen. Die Mülleimer-Türe stand offen. Was wird in Basel ge-
macht, dass die Mülleimer nicht seitlich aufgemacht werden können? 

4. Was kostet die jährliche Wartung von so einem Mülleimer? Ich gehe davon aus, dass ein Müll-
eimer, der mittem im Zentrum steht, mehr gewartet werden muss, als ein solcher, der nicht im 
Zentrum ist. 

Eric Weber» 

 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 

Zu den einzelnen Fragen 

 

1. Ist es richtig, dass Amsterdam in Holland fast die gleichen Mülleimer wie Basel hat? 

 

Ja, gemäss Homepage des Herstellers (Cases – Mr-Fill) sind in Amsterdam rund 400 Solarpress-
kübel im Einsatz. 

  

https://www.mr-fill.com/references/
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2. Auch in Amsterdam waren viele Mülleimer verstopft und es war das rote Licht. Was wird 
konkret gemacht, gegen die Verstopfung? 

 

Der Regierungsrat weiss nicht, was in Amsterdam gegen die Verstopfungen gemacht wird.  

 

3. Viele Mülleimer in Amsterdam waren seitlich, also am Rand, wie aufgerissen und geöffnet. 
Das Scharnier war immer wie aufgebrochen. Die Mülleimer-Türe stand offen. Was wird in 
Basel gemacht, dass die Mülleimer nicht seitlich aufgemacht werden können? 

 

Da dies in Basel nur selten vorkommt, sind keine speziellen Massnahmen vorgesehen. 

 

4. Was kostet die jährliche Wartung von so einem Mülleimer? Ich gehe davon aus, dass ein 
Mülleimer, der mittem im Zentrum steht, mehr gewartet werden muss, als ein solcher, der 
nicht im Zentrum ist. 

 
Tatsächlich muss ein Kübel umso mehr gewartet werden, je mehr er genutzt wird. Die jährlichen 
durchschnittlichen Wartungs- und Reparaturkosten belaufen sich auf 275 Franken für einen  
240-Liter Kübel sowie 250 Franken für einen 120-Liter Kübel und entsprechen damit rund 5% des 
jeweiligen Beschaffungspreises. 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 
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